

被开棺验尸的政要名人们

罗马尼亚前总统之墓确认
南美革命领袖玻利瓦尔被毒杀？
波兰前总理希科尔斯基死因是谜

巴勒斯坦前领导人阿拉法特 11 月 27 日被开棺验尸，以鉴定他是否被毒死，引发国际社会广泛关注。纵观历史，死后下葬而后再被从墓地挖出的事例不少，其原因各种各样。

罗马尼亚前总统齐奥塞斯库之墓被开棺验尸 裤子膝盖处布满枪眼

到底在不在根恰公墓？——20 多年来，围绕罗马尼亚前最高领导人齐奥塞斯库夫妇墓地之谜的猜测终于得到解答。

在 1989 年 12 月事件中，齐奥塞斯库夫妇被判处死刑并执行枪决，后据称他们的尸首隐名埋姓秘密下葬在西郊的根恰公墓。不过，罗官方一直未下发正式文件确认，而其家属也因此对所谓墓地拒不承认。

齐奥塞斯库夫妇生前有 3 名子女，从政的小儿子尼库和女儿佐娅先后于 1996 年和 2006 年病逝。佐娅在世时一直为解开父母墓地之谜同有关当局交涉。她去世后，其兄瓦伦丁及其丈夫奥普雷安继续为此奔走。

经过多年上诉后，2010 年 7 月 21 日上午，根恰公墓打破了往日的宁静，当地法院等部门人员联合出动，开挖据称是齐氏夫妇安身之地的两个墓穴。

医院工作人员首先开挖位于公墓甬道左侧的齐奥塞斯库的墓穴。齐氏夫妇的棺柩出土后被用钢筋水泥浇筑的传说随之破灭。一名不愿透露姓名的目击者说，

原以为挖开墓穴会很费劲，没想到只用了半小时就解决了。

齐奥塞斯库的棺柩有点发黑但几乎没有腐烂。棺柩被抬到一个台面上后，专家们便开始选取 DNA 样本。当棺盖打开，人们看到了齐奥塞斯库被审判和处决时身穿的那件黑色大衣，大衣、特别是裤子膝盖处布满枪眼。人们还看到了齐奥塞斯库那顶标志性的羊皮帽。

随后，法医们来到 30 米外甬道右侧的齐奥塞斯库夫人埃列娜的墓地。两个人的墓地反差巨大，齐奥塞斯库墓前竖着一块带有五星的大理石碑，常年鲜花不断，而埃列娜的墓前却只有一个寒酸简陋、锈迹斑斑的铁艺十字架。她的棺柩挖出后发现腐烂得很严重，衣服大多破不成形。墓地工作人员解释说，齐奥塞斯库墓处在阳光之下，而他夫人的墓地背阴，“墓穴长年潮湿”。

据罗马尼亚天线 3 电视台 2010 年 11 月 3 日凌晨报道，罗马国家法医学院 DNA 检测结果显示，布加勒斯特西部根恰公墓两处墓穴里的确系前总统齐奥塞斯库夫妇的尸骨。

查韦斯下令为玻利瓦尔开棺 检验玻利瓦尔是否死于毒杀

在委内瑞拉总统查韦斯的指挥和监督下，180 多年前去世的南美革命领袖玻利瓦尔的遗骸 2010 年 7 月 16 日被科学家们从棺槨中取出，以检验他是死于肺结核还是被人毒害。

委内瑞拉国家电视台播放了玻利瓦尔遗骸被抬出棺槨的画面。来自西班牙格林纳达大学专家与委内瑞拉专家组成的五十人联合团队进行检验，包括对玻利瓦尔的头发、衣物及牙齿进行采样，并对全身骨骼拍照及扫描。

科学家们将根据玻利瓦尔的头发和牙齿 DNA，来检测他的真正死因。

电视画面显示，查韦斯和委

内瑞拉内政部长、总检察长在场监督开棺过程，查韦斯高呼“玻利瓦尔万岁！”他还流下了眼泪。

根据查韦斯的安排，玻利瓦尔的遗骸被取出检验时，将临时被安放在一个黄金外壳的真空容器中。之后他的遗骸将被重新安葬，该国首都加拉加斯将兴建一所比原墓园更雄伟的建筑，作为玻利瓦尔新的长眠之所。

玻利瓦尔是 19 世纪解放南美大陆的英雄人物，委内瑞拉总统查韦斯一直视其为偶像，不过查韦斯对史书上“玻利瓦尔死于肺结核”的记载深表怀疑。他认为，玻利瓦尔的死因是副手哥伦比亚将军法兰西斯科·桑塔纳下毒。



罗马尼亚前总统齐奥塞斯库



探玻利瓦尔死因，查韦斯下令开棺



正在对玻利瓦尔开棺验尸



阿根廷前总统庇隆迁墓引发冲突

阿根廷前总统庇隆 借迁墓“开棺验亲”

阿根廷前总统胡安·多明戈·庇隆 1974 年 7 月因病逝世，遗体安葬在首都布宜诺斯艾利斯的查卡里塔公墓。时隔 32 年，在庇隆墓搬迁到市郊时，一名多年来自称是庇隆私生女的七旬老妇终于得偿所愿，借助迁墓之机“开棺验亲”。

这名自称是庇隆私生女的妇女名叫玛尔塔·奥尔加多，今年已经 72 岁。奥尔加多多年来一直宣称自己是庇隆“遗失多年”的非婚生子女。她说，即便是素不相识的陌生人她也认为，她的面容特征与庇隆惊人地相似。

在庇隆的遗体将被迁移至新墓时，年逾七旬的奥尔加多终于得到机会，获许从庇隆遗体上获取脱氧核糖核酸 (DNA) 样本，进行血缘鉴定。

2006 年 10 月 13 日，25 名警察在查卡里塔公墓周围严阵以待。墓室里，在一名法官警惕目光的注视下，调查人员小心翼翼地打开了 12 道锁，挪走了棺槨上厚厚的防弹板，然后开启棺槨，从经过防腐处理的遗体上取走了少量骨骼样本。

奥尔加多并未出现在现场，但她的律师和医学顾问则在场，亲眼见证法医从遗体腿骨和其他一些部位的骨骼上取下少量样本。这些样本将被送往阿根廷和国外的一些实验室接受 DNA 检测。

庇隆的众多爱戴者对奥尔加多自称是庇隆私生女的说法嗤之以鼻。他们相信，庇隆的 3 次婚姻都没有给他带来子嗣。庇隆颇具戏剧性的是，庇隆生前说过“我唯一的后代是人民”这句名言还被镌刻在遗体即将迁至的新墓内。

其他政要名人 死因之谜

波兰前总理希科尔斯基将军

2008 年，波兰将二战时总理兼军事领导人乌拉迪斯拉夫·希科尔斯基将军开棺验尸，以图揭开他于 1943 年神秘死亡的疑团。希科尔斯基 1943 年死于空难，但外界怀疑他死于谋杀。

俄国沙皇尼古拉二世

1979 年，这位沙皇和他的大部分家人在俄国革命中被枪决，后来大部分尸骨被一位业余考古学家发现。1998 年，这些遗骸被正式认定，并被埋葬在曾经的帝国首都圣彼得堡。

切·格瓦拉

这位游击队领导人、古巴领导人菲德尔·卡斯特罗的同志 1967 年在玻利维亚的丛林中被杀害。1997 年，他的尸骨被发现并确认，同一年卡斯特罗主持了在古巴为其举行的葬礼。

拿破仑·波拿巴

1821 年，拿破仑在其流亡的圣赫勒拿岛去世后，英国当局将其遗体火化。1840 年，法国当局通过协商要回了他的骨灰。法国为其举行了国葬，并将之放在巴黎荣军院教堂的陵墓内。自此以后，人们对这位皇帝到底如何过世以及是否是被英国人毒死议论纷纷。